

РЕЦЕНЗИЯ

на статью «Оценка болевого симптома у пациентов с воспалительными заболеваниями слизистой оболочки рта, паро- и эндодонта»

В рецензируемой статье рассматривается боль, как обязательный симптом воспалительных заболеваний челюстно-лицевой области, характеризующая интенсивность патологического процесса и снижающая качество жизни пациентов. Авторами изучены и проанализированы преимущества и недостатки имеющихся способов оценки болевого симптома и предложена модифицированная цвето-цифровая шкала для описания клинической картины, оценки динамики течения и определения эффективности лечения различных стоматологических заболеваний терапевтического, хирургического и ортопедического профиля.

Оригинальная модифицированная шкала боли, защищенная интеллектуально, является наглядным инструментом оценки болевого симптома, хорошо воспринимается и легко воспроизводится пациентами, повышая их комплаентность к стоматологическому лечению.

Статья, представленная к рецензированию, соответствует необходимым требованиям, хорошо иллюстрирована, полученные данные обоснованы предшествующими разработками отечественных и зарубежных авторов.

Статья «Оценка болевого симптома у пациентов с воспалительными заболеваниями слизистой оболочки рта, паро- и эндодонта» отражает решение актуальной задачи, имеет практическую новизну. Считаю, что эта статья может быть рекомендована к опубликованию в журнале «Современные проблемы науки и образования».